
令和 3年度 学校評価 

学校評価について 

南奈良看護専門学校では学校運営評価を実施しています。評価を実施することで自己改革と教育の

質の向上を目指し、学校運営の改善に努めています。教育方法と教育内容を評価する①授業評価、②

学生満足度評価の結果を参考に、教育機関としての機能を包括的に判定する学校運営評価表を分析し

て学校評価を行っています。令和 4 年 2 月 8 日学校自己評価委員会、令和 4 年 3 月 8 日に学校関係

者評価委員会を実施しました。評価の結果を次年度の組織目標に反映し、より良い学校運営につなげ

ていきます。 

 

 

学校運営評価 

学校運営評価表は厚生労働省の看護師等養成所の教育活動等に関する自己評価指針：看護師等

養成所自己点検・自己評価指針と文部科学省障害学習政局の専修学校における学校評価ガイドライン

をもとに、教育活動の自己評価のためにカテゴリーに分類し作成した評価表です。10 名の専任教員が 4

段階評価 【４：良い（評価結果を基に検討し､対策を立て実施している） ３：普通（現状把握の資料に基

づき､問題の有無を明らかにしている） ２：やや不十分（調査や情報を収集して現状を把握している） 

１：不十分（評価していない）】 したものをカテゴリー別に平均を示したものです。 

令和 3年度の学校運営評価は以下のとおりでした。 

 

学校運営評価の概要 

評価領域 項目数 主な内容 結果 

 学校運営 6 学校運営方針、目標設定、学校評価、組織・運営 3.6 

 教育課程・教育活動 13 
カリキュラム、教育計画、教育支援、授業間の関連や協力

体制、評価 
3.6 

 入学卒業対策 5 入学生の確保、国家試験対策、卒後のキャリア形成 3.5 

 学生生活への支援 5 
就職支援、学生相談、健康管理、保証人との連携､課外活

動 
3.5 

 管理運営・財政 4 予算と執行、人権擁護、危機管理体制、学校運営 3.5 

 施設・設備 5 施設･設備、教材の整備、実習室、福利厚生施設 3.6 
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学校運営評価結果と今後への活用 

   令和 3 年度も COVID-19 の感染拡大による影響を受けましたが、新規に導入した ICT 教材を使用

し、遠隔授業も実施しながらカリキュラムを円滑に進行することができました。 

  評価委員会で看護専門職としてのアイデンティティの形成・確立に時間を要するため、看護職者とし

ての幹を育み、継続して看護職者として頑張ることができる人材の育成の必要性について意見があり

ました。 

第 5 次「保健師助産師看護師学校養成所指定規則」および「看護師等養成所の運営に関する指導ガ

イドライン」の改正に伴い、カリキュラムを改正しました。４月より新しいカリキュラムを運用しながら時

代のニーズにあう、奈良県南和地域の保健・医療･福祉に貢献できる人材の育成に努めていきます。 

次年度は授業や課外活動を通して、看護職としてのマインドの育成を目標として職員一同励んでまい

ります。 

 

 

 

資料 1．授業評価について 

 授業評価は､授業終了時に講義、演習、実習別に学生が LMS のアンケート機能を用いて各質問に対

して 4 段階【とてもそう思う、そう思う､そう思わない､全くそう思わない】で評価しています。実施した結果

を担当の講師にフィードバックし、講師が授業自己評価を実施し次年度の講義につなげるようにしていま

す。令和 3 年度に実施した講義：基礎分野、専門基礎分野､専門分野､統合分野に実施した講義のうち

15時間以上の講師の講義57科目（アンケート総数2160）についての結果です。授業を振り返り､学生が

内容を理解でき､学習目標が達成できるように努めます。 
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資料２ 学校満足度評価 

 学生満足度評価は令和４年１月末にLMSを使用して学生満足度アンケート調査を実施した結果です。

質問に対して【そう思う､ややそう思う､あまりそう思わない､そう思わない】の４段階で回答した結果で、学

生 10７名中 106 名から回答を得ました。 
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１)この講義に意欲的に参加した。

２)学習目標や講義計画が明確であった.

３）時間配分や内容の構成がよかった。

４)教員の説明は、具体的でわかりやすかった。

５)教員の話し方は聞き取りやすかった。

６)教員は学生の興味を引き出す工夫をしていた。

７)学生が質問しやすく、応答もていねいであった。

８)教材教具は内容を理解するのに役立った。

９)授業内容を理解できた。

10）学習目標は達成できた。

11)授業を受けて看護への興味・関心が深まった。
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１．専門的な知識が身につく授業が多い

２．資格取得に役立ちそうな授業が多い

３．視野が広がったり、新しい発見をする授業が多い

４．興味を持てる授業が多い

５．新しい分野について学べる授業が多い

６．将来の進路に役立ちそうな授業が多い

７．受講してよかったと思える授業が多い

８．学習目標にそって理解できる授業が多い

９．幅広い教養が身につく授業が多い

10．看護実践力が身につく授業が多い

11．地域性が身につく授業が多い

カリキュラムについて

１．演習形式の授業を受ける機会が多くある

２．シラバスは学習を進めるうえで役立つ

３．実習施設や指導体制が充実している

４．臨地実習など、実際の現場で学ぶ機会が多い

５．順序よく学べるようカリキュラムが工夫されて…

教員について

１．学問分野の専門家として優れた教員が多い

２．教育や指導に熱意を持っている教員が多い

３．シラバスに基づいて評価を行う教員が多い

４．シラバスに基づいて授業を進める教員が多い

５．授業の進め方や指導法をよく工夫してる教員が…

６．学生の質問や意見に適切に対応する教員が多い

７．人間的に魅力があり、尊敬できる教員が多い

８・授業外で教員とのコミュニケーションがとりや…

９．学習意欲を引き出してくれる教員が多い

10．学習に関する方法を教えてくれる教員が多い

学生支援システムや各種サポート

１．免許取得のためのサポートが充実している

２．履修方法についてガイダンスが充実している

３．奨学金制度など経済的なサポートが充実している

４．学校行事や研修の支援が整っている

５．教員による個別指導が充実している

６．心身の健康管理のための保健室が利用しやすい

７．学生生活で困った時に相談できる体制が整って…

８．保証人との適切な情報交換ができている

９．ハラスメントに対しての相談窓口が利用しやすい

学生生活全般について

１．校内の美化が行き届いている

２．校舎の設備・備品の管理が行き届いている

３．事務職員の対応がよい

４．学生のマナーがよい

５．学校周辺は安全である

６．緊急時の対応が適切である

進路・就職サポート

１．進路支援は一人ひとりに対してきめ細やかである

２．国家試験対策のための指導が充実している

３．低学年から将来の進路を考える教育をしている

令和３年度学生満足度調査
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